

Iktatószám: 79/2012

Tárgy: Új hulladékgazdálkodási tv. további módosításának kérése

Dr. Fazekas Sándor Úr
vidékfejlesztési miniszter

Dr. Illés Zoltán Úr
környezetügyért felelős államtitkár
Budapest
Kossuth tér 11.
1055

Tisztelt Miniszter Úr!
Tisztelt Államtitkár Úr!

Önkormányzati Társulásunk magáncégek bevonása és külső adósság felhalmozása nélkül, 160 munkavállalót foglalkoztatva üzemelteti az Észak Kelet Pest és Nógrád Megyei regionális Hulladékgazdálkodási rendszert, mely Zöld Híd Program néven vált ismertté. Az eredmények, sokévi kitartó munkánkat tükrözik.

További fejlődési lehetőségeinket alapvetően határozzák meg azok az új törvények, melyek elfogadásra kerülnek. Kiemelt jelentőséggel bír a hulladékokról szóló tv., melynek ügyében immár harmadik ízben fordulok Önökhöz.

Megköszönöm, hogy a Magyar Országgyűlésnek benyújtott T-5538. számú tv. tervezetben szakmai javaslataink közül, ha más megfogalmazásban is, de számos beépítésre került.

Mindennek ellenére örömünk nem felhőtlen, melynek okát az alábbiakban foglalom össze Önöknek:

A Kerepes, Ökörtelek-völgyi hulladékkezelő központban, 2012. január 25-én számos önkormányzati, vagy többségi önkormányzati tulajdonú gazdasági társaság, regionális hulladékgazdálkodási rendszer vezetőivel tanácskoztunk.

A résztvevők, közszolgáltatással ellátott lakosainak száma megközelítette a 2 milliót. A tanácskozás alapján egyértelművé vált számomra, hogy két, nagyon lényegi kérdés átgondolása kiemelt fontosságú az önkormányzati érdekeltségű hulladékgazdálkodási szektor számára.

Egyik és leginkább aktuális a 2011. évi CCI. törvénnyel végrehajtott közszolgáltatási díjbefagyasztásról szóló rendelkezés, mely nagyon komoly problémák forrása már a jelen pillanatban is.

A 7%-os szakterületi infláció, drasztikus üzemanyag áremelés, béremelések, *(A köztulajdonú társaságok többsége az elvárás szerint végrehajtja)* növekvő adóterhek mellett nem várható el, hogy újabb veszteségeket szenvedjenek el a gazdasági társaságok, melyek ily módon, ismét csak a települési önkormányzatoktól tudják kérni a kieső bevételeiket.

Kérem Önöket, legyenek segítségünkre a közszolgáltatási díjbefagyasztás törvényi szintű feloldásában, mert ez a helyzet 5.5%-os díjemelés kiesése esetén 90 millió Ft feletti veszteséget keletkeztet a Zöld Híd Régió Kft-nél.



Másik, kiemelten fontos téma a lerakóhelyi járulék kérdése, melyet részletesen, több alkalommal kifejtettem.

Kérem Önöket, gondolják át a tervezett szabályozást, mert az, jelen formájában azt a szektort sújtja legjobban, melyet egyebekben erősíteni szándékoznak.

A lerakási járulék egyszerű, tonna alapú bevezetése nem tölti be azt a szerepét, mely a lerakásban érdekelt és a magasabb technológia szintű rendszerek közötti különbség kiegyenlítésére szolgálna.

Hiába kíméljük meg a hulladéktároló kapacitást a szelektív hulladékgyűjtéssel (*jelenleg kb. 5%*) valamint a könnyű, de nagy térfogatú anyagok leválasztásával, hasznosításával, ha a lerakott súly alapján csupán kb. 30 % -al fizetünk majd kevesebbet, mint aki összetett válogatás nélkül, néhány dolgozó foglalkoztatása mellett a depóba rakja a hulladékot!

A rendkívül nagy hulladéktároló térfogat nyereségnek (*kb. 65-70 térfogat %*) komoly, mintegy 9-10.000 Ft/tonna költsége van.

Az ilyen rendszerek üzemeltetési költségeihez tonna alapon kerülő további lerakási járulék drasztikus áremeléseket generál (*Évi bruttó 30-35.000 Ft/ingatlan/év helyett 40-47.000 Ft/ingatlan/év*), vagy ennek elmaradása esetén jelentős belső eladósodáshoz vezet! (*A lerakási járulék, áremelés nélkül gyakorlatilag az amortizáció fedezetét vonja el.*)

Meg kell jegyeznem azt is, hogy a helytelenül bevezetésre kerülő lerakási járulékból adódó díjemelés a (*A tervezet szerint díjalkotó tényező*) nagyban fogja rontani a lakosság együttműködési színvonalát, márpedig a kívánt eredményeket elérni (*2020-ra 50% újrahatszósítás*) csak az itt élő emberekkel együtt, folyamatos oktatással, tudatformálással és tájékoztatással lehet. 10- 15 év lemaradását kellene behozni!

Kérem Önöket, hogy a helytelenül alkalmazni tervezett lerakási járulékkal (*Életszerű alkalmazással kapcsolatos konkrét javaslatainkat korábban megtettük.*) szemben az oktatás, tudatformálás szabályozott mértékű költségei is képezzék részét a közszolgáltatási díjaknak. Ez a kiemelt, a hulladék keletkezés megelőzését megalapozó, stratégiai fontosságú feladat érthetetlen módon nem kap kellő hangsúlyt a törvényben.

Tisztelettel:

Gödöllő, 2012. január 30.



Dr. Gémesi György
önkormányzati társulás elnöke